

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año I

En Alicante, un mes. 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25

Martes 13 de Diciembre de 1904.

IMPRESIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 43, ENTRESUELO

Se envía la correspondencia al Administrador

Telefono n.º 124

Apartado n.º 25

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Núm. 256

Diario de un reportero

Otra vez los valencianos han dado una muestra del peregrino concepto que allí tienen de la libertad. Una turba de desamamisados, calcaditos en aquellos acreditadísimos *sansculottes* de 1793, han atropellado á los católicos disolviendo una procesión á tiros, navajazos, garrotazos y bofetadas. La sufrida Valencia, convertida por obra y gracia de la *libertad* tal y como la entienden los demagogos de Blasco Ibáñez y de Rodrigo Soriano, en un aduar de la cuenca del Muluya, ha presenciado la escena trescientos y pico del sainete demagógico que con tan extraordinario éxito se viene representando hace diez años en la hermosa capital de levante.

Tal y como se hallan hoy las cosas en Valencia, es muy difícil para este como para otro gobierno cualquiera, encazar la normalidad, restablecer el orden, acabar con el permanente escándalo en que tienen sumida á la capital los bandos políticos y anticatólicos que dominan el Ayuntamiento, haciendo de este organismo otro Comité de salubridad pública, servilmente copiado de aquel municipio de Hebert y de Collot d'Herbois, montado revolucionariamente para mantener vivo y pujante el espíritu de rebelión. En Valencia, á esta demagogia desenfundada se junta una exaltación puramente étnica, resultado de una imborrable herencia de sangre, que hace del carácter de los valencianos el más levantisco y el más difícil de ser dominado por la fuerza, como pretenden los gobiernos que, sin estudiar las causas de los sucesos, quieren resolverlos todos con un patrón común, que unas veces es el Maúser y otras la vergonzosa contemporalización.

Para dominar hoy por la fuerza los envalentonados bríos de los numerosos enemigos que el orden establecido tiene hoy en Valencia, sería preciso otro sitio en regla, con obuses y cañones, como el que sostuvo Martínez Campos en la mitad del pasado siglo y que tanta sangre costó á la desgraciada perla del Turia. Esto no es posible hoy ni habrá gobierno que se atreva á cargar con la responsabilidad de una semejante hecatombe.

Los valencianos lo saben muy bien y obran en consecuencia, sin miedo á las represiones violentas. Valencia, como Barcelona, como Bilbao, como otras capitales españolas, ha entrado en el grupo de las que podemos llamar capitales ingobernables. Asusta el número de los

representantes de gobierno que lleva gastados Valencia en los diez últimos años. Y contrista pensar de que modo han salido aquellos gobernadores, silbados, ceneerreados, escupidos, apedreados, injuriados, envilecidos, maltratados y sin ninguno de los prestigios que deben acompañar á la autoridad.

El caso del domingo no es más que una muestra de la anarquía que reina en Valencia, por obra y gracia de los descendientes de aquellos moriscos casi irreductibles que llegaron con las armas en la mano hasta bien mediado el siglo XVIII y por culpa también de los gobiernos que disfrutamos, mal enterados y peor comédidos en los remedios que es preciso aplicar al mal crónico que padece la vieja capital del Reino valenciano.

Con sentido común se daría fácilmente con el verdadero tratamiento. Ya sabemos que el sentido común ha huido de Valencia; pero no sabemos todavía que se haya refugiado en Madrid. Y ésta es la verdadera dificultad.

Católicos "impolíticos"

Retrato perfecto de este género de buenas gentes, que tanto abundan y dañan hoy en el campo católico, es el siguiente párrafo de la Intención General para Diciembre que la bien cortada pluma del P. Vilarino publica en el último número de «El Mensajero»; número, por cierto, todo él brillante y sin desperdicio, lo mismo en el texto que en sus preciosos grabados, como dedicado á la conmemoración del dogma de la Inmaculada.

«Cuanto no ganarían la mayor gloria de Dios y el bien de la Patria si los católicos á que alude el P. Vilarino leyeran todos y meditaran sus palabras, y quisieran resolverse á tomar puesto en las filas de los católicos militantes! ¡Cuanto si, cuando menos, no sirvieran de rémora y estorbo á la acción católica de aquellos, criticando, desfigurando y hasta haciendo á veces burla y chacota de sus buenas intenciones!»

«Pero debemos también rogar y más todavía por los que no participan de esta acción pública, que son los más... Por los que no hacen nada, por los que están con las manos en los bolsillos sin dar un paso por la gloria de Dios, por la salvación de las almas, por la moralidad pública. Contentos por tener asegurado su pan y vino de cada día, no quieren ruido, no quieren compromisos,

quién los mete á ellos en esas cosas!... Los siete domingos de San José, muy bien; y los ejercicios de carisma también, y la comunión de los primeros viernes, y la novena del Sagrado Corazón y el rosario todas las noches... Pero trabajar por la gloria divina de modo que me pueda comprometer... ¡Indisponerme con nadie por la gloria de Dios y la salvación de las almas!... ¡Llamar la atención y dar que hablar y perder el sueño ó el apetito ó la inalterable paz de la familia por el celo y el amor de Dios!... Si se escandalizan de los que se meten en esas enredos y los tienen por ambiciosos, por inquietos, por malos cristianos...

«¡Ah, qué distinto ha de ser el juicio de Dios! Dió el Señor, según cuenta el Evangelio, á sus siervos, cinco talentos á uno, que negoció con ellos y ganó para su Señor otros cinco; dos talentos á otro, que negoció también para su Señor y ganó otros dos; pero dió á uno un talento, y éste, acocinado, escondió el talento en un rincón de su casa y allí lo tuvo guardadito hasta que el Señor les vino á pedir cuenta de lo que habían hecho.

Y fueron los dos primeros y le dijeron: Señor, ahí van estos cinco que he ganado yo, ahí van estos dos que he ganado yo también. Y vino el tercero, y muy ufano, como si él hubiera hecho más que los otros, dijo: Señor, yo sé que sois muy exacto en pedir cuentas y que pedis aún lo que no habéis dado y queréis coger aún lo que no habéis sembrado: aquí traigo el talento que me habéis dado, no lo he gastado, no lo he perdido, tal como me lo disteis tal os lo entrego. Y le dijo el Señor: Mal criado, ¿porque sabías que pido más de lo que doy, y exijo más de lo que siembro, y me vienes con este talento sin haber ganado ni negociado con él, y te lo he tenido guardado en el rincón sin hacer nada?... ¡eh! que llevan á este criado á las tinieblas de ahí fuera.

«Este mismo ha de pasar á muchos católicos durmientes, que teniendo talentos de Dios nuestro Señor, los tienen baldíos, sin trabajar nada con ellos por la gloria divina. Y parece que lo hacen por no caer en faltas veniales de caridad... ¿y qué más falta que inutilizar los talentos de Dios, y no encenderse el alma en santa ira cuando veis ofendido á Dios por todas partes? ¿qué más falta que no asaltar el ayuntamiento en las elecciones cuando lo veis ocupado por hombres malditos de Dios que desde el ayuntamiento hacen toda la guerra que pueden á la religión?... ¿qué más falta

que no hablar contra los periódicos anticlericales que difunden por el mundo el espíritu de Satanás... y no defender á las congregaciones, á las órdenes religiosas, á los curas celosos, á los Prelados santos, al Sumo Pontífice y á todos los buenos cristianos que trabajan por la gloria de Dios?

No matéis, no robéis, no murmuréis, no faltéis á la caridad... y no dejéis matar las almas... ¿no dejáis que las arrebatan los liberales?... ¿no dejáis que los católicos pierdan la fama que vosotros debieris defender?... ¿no dejáis enormemente á la caridad viendo impasible á la caridad mil almas... á la ruina la fe y tranquilidad y honradez de muchas familias? ¿No faltáis á la cristiandad abandonando á vuestros hermanos los fervorosos cristianos que están luchando por la gloria divina?

Cierto, vosotros no azotáis al Señor, no le coronáis de espinas, no lo crucificáis ni le escupís, pero lo abandonáis en el huerto... ¿cuándo el Presidente pregunta si dará libertad á Barrabás ó á Cristo, no cristáis cuando gritan á vuestro lado que viva Barrabás y muera Cristo. No subís al calvario... ¡discípulos de Cristo! Lo seréis, pero malos discípulos. Lo que es en esas ocasiones vale más una Magdalena ó una María Salomé que acompañó á Cristo al calvario que todos vosotros que le abandonáis desde el huerto.»

La España de María

Se extinguieron ya los ecos del entusiasmo júbilo con que el mundo católico ha cantado las glorias de la Inmaculada, de la Corredentora del linaje humano, de la Mujer Virgen a quien mil onces de cristianos la llaman su Reina y su Madre.

Enmudecieron los acordes de las músicas; desaparecieron las galas con que se adornaron las calles y viviendas para honrar á María en su carrera triunfal; cesaron las armonías del órgano en los templos; desaparecieron las nubes del incienso quemado en sus altares, y solo escucha la fe los himnos de gloria que resuenan al á en los cielos en honor de la Virgen sin mancha, de la Madre de Dios.

La historia de la humanidad conserva en sus páginas la efeméride que el inmortel Pío IX escribió el año 1854 y la Ciudad Eterna muestra con orgullo su templo Vaticano, donde sonó por vez primera la voz de Portífice, que definió dogmática la inmaculada pureza de María.

En la plaza de España en Roma se eleva un monumento que conmemora tan grandioso suceso, atestigüando en el sitio donde se levanta, que las glorias de España van unidas con las de María, sirviendo de licho monumento de honroso diploma donde se concede á España el título de nación mariana.

Al mirar esta patria querida hacia aquel monumento, alza su frente con orgullo, y recuerda su Pilar de Zaragoza, su Coya de Asturias, su Moreneta catalana, y su extremeña Guadalupe.

Y como nímbo de luz que se remonta de pasado, y se agranda y se difunde, en su centro esplendoroso vé España al par que la protección de María, vé escritas con rutilante fulgor, sus glorias, sus épicas hazañas, su fe y su grandeza de pasados días, y suspira y flora ante tan brillantes y perdidas remembranzas.

Ante sus ojos aparece el Genovés surcando con sus carabelas las aguas del Océano, para arrancar á las misteriosas ondas un mundo desconocido; le vé sobre la cubierta de la Sta. María abordando en las Lucayas, y le contempla en el fondo de aquellas selvas erigiendo altares á María, altares que se adornan con las picas y los pendones de Castilla.

Se elevan ante su vista las empinadas cumbres de los Andes peruanos; y allí se presenta Pizarro escribiendo con la punta de su espada el nombre de María bajo la advocación de Copacabana, como lo hiciera Hernán Cortés con la de Guadalupe en las florestas mejicanas. Y escucha España el sordo rumor de las corrientes del Plata, del Orinoco y del Amazonas que, envidiando la suerte del Ebro, cantan en las orillas de María, haciendo que el infio doble su rodilla, pidiéndole protección y amparo.

Entre los radiantes esplendores de un sol de fuego, se destacan Legazpi y Urbinet; y en las apartadas regiones de la Occenia, España los ve levantar un trono á la Reina de los Angeles, á cuyos pies oran mil onces de seres humanos, redimidos de la barbarie por su protección poderosa.

Ante tales recuerdos, ante tales epopeyas realizadas con la ayuda de María, vense el centro y la corona de nuestros reves convertidos en mágico talismán ante cuya presencia las naciones les prestan vasallaje. Y aquellas banderas que ondearon conducidas por la fe y el patrio-

Folleton de LA VOZ DE ALICANTE (4)

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, PBRO.

JUSTA Y RUFINA

NOVELA

tenderos ambulantes llevaban á Cascoetes, y con decirle al maestro de escuela que con que les entregara una oreja de Bartolillo si era de su gusto, lo tenían ellos bastante, á los fines de septiembre de aquel mismo año salieron para Sevilla. Sobre una yegua con jamugas, y D. Roque, en un mulo espeluznado, pero de buen andar, con Bartolo á las ancas; los padres, soñando con la mitra de Toledo ó el Archipiscopado de las Indias, y Bartolo refunfuñando, si tenía que refunfuñar por sentirse más inepto al esparramiento de Cascoetes, que á lo que

él se figuraba que debía ser una casa donde «se aprendía á cura.»

Omitamos en gracia de la brevedad el exámen de ingreso en el que el chico no rebuznó por milagro patente de la Virgen del Monte patrona del pueblo, á quien Rita dejó dos velas en ofrenda y otro par prometido si «safa en bien de los desdichados» pasemos en silencio la compra del palanquero, jarrón, orinal, mesa, velón y otras minucias que no había en las tiendas de Cascoetes y que eran y son de necesidad perentoria, y para comprar las cuales correatan todas las tiendas de Sevilla, ofreciendo por ellas la tercera parte de su precio, porque «el comerciante no había de tener palabra de rey, y porque otra vez sería otra cosa» apartemonos un poco; para no tener que presenciar la despedida en que don Roque maquina enterredito á Rita hora á gritos peado, como en los duelos de Cascoetes y el chico se queda revoloteando y pateando, que es la postura académica del dolor supremo en todos los chiquillos que ha conocido el pecador que esto escribe.

Lo que lloraron aquellos ojos por su Cascoetes y por su barral... Ni los de Boabdil por su Granada y por su Alhambra lloraron la mitad. Gracias á que el bendito del Padre Emilio lo tomó por su cuenta y, con una caridad de

Santo y una paciencia de lo mismo, lo gró allá para San Francisco Xavier tenerlo, si nó consouido, á lo menos nó tan cerril, como cuando empezó á padecer de nostalgia.»

Los progresos que hacía en el Latín y en la Historia Sagrada con tanto moquetteo y tanta paraleta, fácil es adivinarlos: Jamás dió golpe en bola. Lo único que logró aprender en todo el primer tercio, fué lo siguiente:

Siempre se halla masculino
El nombre que no termina,
Mas si en *io* se declina,
Es verdad, es femenino.
Van por la misma *terca*... (1)

Y aquí se atragantaba, se rascaba la

(1) La regla de Raimundo de Milleville, cuya paráfrasis no es del novelista, sino recogida por él, es como sigue:

Siempre se halla masculino
El nombre que no termina,
Mas si en *io* se declina,
Y es verbal, es femenino.
Siguen el mismo camino...

cebeza, ponía un pié sobre otro, se mascaba las uñas de la mano derecha y volvía á rascarse. Los compañeros solaban la carejada, y él tornaba al «donde lágrimas» que «adquirió con su entrada» en el seminario y que le hacía dormirse sobre los libros penas los abría para ponerse á estudiar.

Y qué libros, madre mía del Monte! mentira parece que cupieran tantas manchas en tan pocas hojas como les iban quedando. Verdad es que se componeraban; las manchas digo, que no las hojas; pues sobre las de tinta las había de aceite del velón, y á la *civerea*, como diría D. Roque.

Esta seguía en Cascoetes, tan famoso; comprando gobernadores y secretarios como atifajores en ferias (y perdóname la clase, pues si los hay honrados y caballeros, los hay también), y esto es notorio, *presidiables* «spaventado» comisionado y detenido sueldos á su libre albedrío; dando pucherazos en las elecciones, haciendo chanchullos á todas horas; y, sobre todo, comiendo á dos carrillos y robando «á cuatro manos».

Hay que advertir que era la *suft-sis* del perro del refrán; pues, si comía, también dejaba comer; ¡á bien que no derramaba mucho oro por las oficinas de la *matemática* Tomelo usted por recia... y cuenta que iba dos veces por donde le dé la gana; pero yo no voy

lo menos cada trimestre! De aquí su indecible tibial en la alexidía y sus dieciocho años de mangoneo como cacique y arbitrio de Cascoetes.

De herrero que era cuando se «echó» á Rita por novia, hasta la hora en que lo conocimos, había sabido hacerse de sus milares de cepas y sus cientos de olivos; de su «migita» de bodega y hasta de su molinito aceitero, que ya es buco más gordo, «men de una «punta» de vacas que «nubaba el sol» y una casa en lo mejorcito de Cascoetes, con azotea y balconajes, conocida en el pueblo, aunque *sotto voce*, con el sangriento mote de *casas capitulares*. Era listo como un demonio el pedazo de mostrenco, y pase lo antitético de ambos epítetos.

Y así pasaron los años, D. Roque, en el Capitulo, y Bartolo, en el Seminario; ésta, unido de los exámenes á calabaza por asignatura; porque á más que á calabaza por asignatura, no es posible salir, y D. Roque, á miles de pesetas por jugada porque tampoco el pobrellito podía salir á más. Pero llegó Bartolo á los dieciséis años y á estudiar tres años de humanidades; y lo que él dijo á su padre en las vacaciones de pasadas, el día de año nuevo por más de una vez, «¡ni Cristo pasó de la cruz, ni yo de la matemática! Tomelo usted por recia... y cuenta que iba dos veces por donde le dé la gana; pero yo no voy

Audiencia

(Señalamientos para mañana).

Sección primera.—Tribunal de Dere- cho. Causa procedente del Juzgado de esta capital.

Delito.—Disparo. Abogado.—D. Arturo Gádea. Procurador.—Sr. Chorro. Procesado.—Rafael Granja.

Sección primera.—Tribunal de Dere- cho. Causa procedente del Juzgado de esta capital.

Delito.—Calumnia. Abogado.—D. José Guardiola. Procurador.—Sr. Visconti. Procesado.—Constancio Romero.

Sección primera.—Tribunal de Dere- cho.—Causa procedente del Juzgado de Alcoy.

Delito.—Lesiones. Abogados.—D. Enrique María Ripoll, D. José Guardiola y D. Narciso Clemen- cin.

Procuradores.—Sres. Larios, Meliá y Rizo.

Procesados.—Francisco Gádea y otros. Sección segunda.—Causa del Juzga- do de Denia.

Delito.—Lesiones. Abogado.—D. Mariano Calvo. Procurador.—Sr. Rizo. Procesado.—José Molina.

La huelga del muelle

Cada vez se decide más el triunfo por los navieros en el conflicto suscitado entre éstos y los obreros cargadores.

Carece de todo fundamento lo asegu- rado de que la compañía Mac Andrews y otra andaluza se habían sometido á las decisiones de los obreros federados.

La esperanza que estos tenían de con- seguir la victoria con el apoyo de los compañeros del extranjero se va desvaneciendo, pues precisamente en aquellos puertos es donde los asociados están más quebrantados por efecto del frac- so de las huelgas últimas.

Escarmentadas las casas armadoras extranjeras por los quebrantos sufridos por depender de las sociedades obreras con tiempo también se aprestaron á la defensa para futuras contingencias.

Buena prueba de que los navieros se mantienen intransigentes en la decisión de la casa de Ibarra de Sevilla de supri- mir las escuelas de Almería y Valencia, acuerdo comunicado anoche á su co- rresponsal en nuestra plaza.

Si los navieros cedieran á estas alturas el contratempo que sufrirían sería enorme por lo que puestos á la lucha una vez rotas las hostilidades no cabe más solución que la victoria.

Por lo que respecta al elemento obre- ro de nuestro muelle, sin los asociados se llevan á cabo con toda regularidad las faenas de carga y descarga de bu- ques.

Solo se observan algunos inconve- nientes en lo relativo á la estiva de las embarcaciones por lo que si se disolvie- ra la sociedad «La Marítima», sus ele- mentos serían admitidos al trabajo en atención á su excelente práctica.

Los socios de «La Terrestre» son los más perjudicados por el conflicto que han provocado.

El trabajo en los muelles está acapa- rado por buenos obreros, que en su vi- da han ganado tan crecidos jornales y á la expectativa de trabajo hay un gran número atraídos por el buen jornal, los que serían preferidos á los antiguos huelguistas, por consiguiente éstos pue- den despedirse de las antiguas faenas.

Los vencidos alientan la esperanza de valerse del apoyo de las demás socie- dades, pero se habrán de desengañar por que por una parte tienen el desaire de los carreteros asociados, que lejos de prestarles ayuda olvidan sus compromi- sos y trabajan libremente, y por otra tropiezan con la irreductible imparciali- dad del gobernador civil que con gran celo vela por la libertad del trabajo evi- tando toda coacción y atropello.

La Provincia

SAN JUAN 10. La triste ne- ticia de la inesperada muerte de la distin- guida y virtuosa señora doña Mariana Ir- es, esposa de nuestro inolvidable amigo D. Ramón Vidal, ocurrida en esa capital ha causado profundo y general sentimien- to en este pueblo, donde se le tenía ca-

Cuanto más detalles vamos conocien- do de la actitud del gobernador en tan desventurado asunto, más y más censu- rable nos parece su conducta»

ALICANTE

Anoche conferenciaron con el señor gobernador civil de la provin- cia, el Excelentísimo señor marqués del Bosch y D. Juan Poveda.

«Dentro de esta semana comenzarán los arreglos del asfaltado de la carretera de la Esplanada».

«En la sesión celebrada ayer por la comisión se designaron á los médicos D. Antonio Ballester y don José Sanches Santana para actuar en las incidencias de quintas de la Comi- sión mixta, en el próximo año de 1905».

«Leemos en un colega de la mañana: «A consecuencia de las denuncias for- muladas por algunos colegas locales, el señor Gobernador civil ha dado termi- nantes órdenes á los Inspectores de po- licía y agentes de su autoridad, para que sea perseguida sin descanso la gen- te maleante que desde algun tiempo viene realizando fechorías en Alicante».

A este efecto, y de acuerdo el Alcalde con el Gobernador civil, se han dado di- ferentes batidas por las guardias de Ali- cante, deteniendo la Guardia municipi- pal y policia á algunos sujetos sospe- chosos, que han sido despedidos para sus respectivos pueblos. En los coches que también se han efectuado, la recogida de armas ha sido abundante.» Aplaudimos la conducta de las cita- das autoridades.

«Ayer dió á luz con entera felicidad una preciosa niña la distingui- da señora D.ª María Senante y Deltell, esposa de nuestro querido amigo don Arturo Gádea. Nuestra más cordial felicitación á tan venturosos padres».

«Para primeros del próxi- mo año está anunciada la inauguración de la red telefónica que comprende los pueblos de Crevillente, Aspe, Elche, Novelda, Monforte, Petrel, Elda y Mo- nóvar».

«A su instancia ha sido nombrado Fiscal de S. M. de la Audien- cia provincial de Murcia, nuestro queri- do amigo D. Rafael Perez de Torres, Ma- gistrado de la Territorial de Albacete».

«Procedente de Barcelona ha llegado á esta población nuestro amigo D. José Vidal Ramos».

«Se encuentra algo delicada de salud teniendo que guardar cama la virtuosa esposa del Excmo. Sr. Teniente General D. Rosendo Moño. Mucho deseamos el pronto y completo restablecimiento de la distinguida en- ferma».

«Ha sido nombrado maes- tro interno de la escuela pública de ni- ños de Tabarca, nuestro apreciable amigo D. Manuel Seva Giner».

«Ha dado á luz con toda fe- licidad un robusto niño, la esposa de nuestro queridísimo amigo D. José Mus- cat Giner».

Damos á los venturosos padres la más cordial enhorabuena.

Sucesos

«Le han sido impuestas cin- cuenta pesetas de multa á un ciclista por atropellar á una niña en la calle de la Princesa».

«Ha sido detenido un indi- viduo por pedir limosna de malos mo- dos. Al ser registrado se le ha ocupado una pistola».

«En el benéfico estableci- miento de la Casa de Socorro, han sido curados Ramón Riera de una herida in- cisa en el dedo índice izquierdo y un vecino de Torreveja de una herida cen- tusa en el dedo anular derecho».

acompañamiento formaban parte las Congregaciones Marianas de la Compa- ñía, á cuyos miembros se designa vul- garmente con el nombre de *luisas*.

Al dirigirse esta Congregación á la Catedral se encontró en la calle de la Correjería con un grupo de sectarios que dirigió insultos á los congregantes, los cuales siguieron su camino impertér- ritos. Entonces los grupos arrojaron en sus gritos, dando mueras á la Reli- gión, á los que contestaron los congre- gantes con un entusiasta viva á la In- maculada.

Al cura de la parroquia D. José Ra- món Ferrí le dispararon un tiro de re- volver á corta distancia, saliendo ileso milagrosamente. De otro grupo salieron tres ó cuatro tiros más contra los con- gregantes que estuvieron muy serenos y rechazaron la agresión auxiliados de algunos buenos católicos que se portaron valientemente.

Frente á San Martín

«Nuestras notas están tomadas á la entra la de varias corporaciones que for- maron en la procesión».

A estas corporaciones, dentro de la ca- tedral y sobre todo en la carrera, se unie- ron multitud de fieles, á los que, suma- dos los cleros, las bandas de música y los invitados, hacen subir el número de los asistentes á la procesión á más de 12.000.

La entrada en la catedral fué un mo- mento solemne y grandioso. Miles de ca- tólicos, en apiñada masa, esperaban el final de la procesión, ocupando las anchu- rosas naves del templo.

Apenas la imagen traspasó el dinte de la puerta de A moina, sonó un viva atro- nador, impetuoso, grito de entusiasmo y de santa protesta. Los vítores se siguie- ron sin interrupción; los hombres agita- ban los sombreros; las señoras los pa- ñuelos y el órgano entonaba melódico himno, mientras batía Marcha Real una música de regimiento. Poco después se entonó el *Tota Pulchra* y volvieron á re- petirse delirantes los vítores y aclama- ciones.

«El aspecto de aquel conjunto era ver- daderamente irritable. Se burlaron de vomitar blasfemias, de insultar con los epítetos más groseros y obscenos, y de amenazar á los católicos con descom- puestos ademanes».

Bramaban como unos energúmenos y mezclaban sus atroces insultos con grito de «Viva la libertad! ¡Qué sarcas- mo!!»

Al llegar frente á San Martín la pa- rroquia de San Bartolomé, el furor de aquellos hombres desalmados llegó al paroxismo. Al ver el numeroso y bien ordenado grupo que formaban los so- cios del Círculo católico Obrero, Unión Social Cristiana, Juventud Católica y Liga Católica, se abalanzaron contra la procesión haciendo numerosos disparos de arma de fuego.

En aquel instante cayeron heridos D. Salvador Perles, D. Juan Perpiñá el obrero católico Aliaga y otro de los que formaban parte de los acompañantes de la parroquia de San Bartolomé.

Los católicos, ante aquel brutal aten- tado, vieron obligados á repeler la agresión.

Continuó la procesión. Y continuaron los grupos tan procazes como antes, pues la guardia civil (que de-tuvo á al- gunos) no supo, no pudo ó no quiso disolverlos, continuando por tanto en su actitud agresiva.

Otros detalles de la brutal y salvaje agresión de los impíos de Valencia da nuestro estimado colega, que omitimos por no hacer este relato interminable.

En cuanto á la responsabilidad del hecho se atribuye en primer término á la ineptitud del gobernador civil á cu- yo propósito dice:

«Los escándalos y atropellos de que antes dimos cuenta, los hechos vergon- zosos que presencié ayer la *Atenas del Mediterráneo*, no sólo debieron, sino que pudieron evitarse, y á bien poca costa».

Y porque no se han evitado, y porque quien no los ha evitado es representan- te de un Gobierno que muchos llaman reaccionario y hasta clerical, tienen un carácter de gravedad extraordinaria, á la mas de la extr- ordinaria gravedad que en si ya tienen».

«Los escándalos y atropellos de que antes dimos cuenta, los hechos vergon- zosos que presencié ayer la *Atenas del Mediterráneo*, no sólo debieron, sino que pudieron evitarse, y á bien poca costa».

Y porque no se han evitado, y porque quien no los ha evitado es representan- te de un Gobierno que muchos llaman reaccionario y hasta clerical, tienen un carácter de gravedad extraordinaria, á la mas de la extr- ordinaria gravedad que en si ya tienen».

«Los escándalos y atropellos de que antes dimos cuenta, los hechos vergon- zosos que presencié ayer la *Atenas del Mediterráneo*, no sólo debieron, sino que pudieron evitarse, y á bien poca costa».

Y porque no se han evitado, y porque quien no los ha evitado es representan- te de un Gobierno que muchos llaman reaccionario y hasta clerical, tienen un carácter de gravedad extraordinaria, á la mas de la extr- ordinaria gravedad que en si ya tienen».

«Los escándalos y atropellos de que antes dimos cuenta, los hechos vergon- zosos que presencié ayer la *Atenas del Mediterráneo*, no sólo debieron, sino que pudieron evitarse, y á bien poca costa».

Y porque no se han evitado, y porque quien no los ha evitado es representan- te de un Gobierno que muchos llaman reaccionario y hasta clerical, tienen un carácter de gravedad extraordinaria, á la mas de la extr- ordinaria gravedad que en si ya tienen».

«Los escándalos y atropellos de que antes dimos cuenta, los hechos vergon- zosos que presencié ayer la *Atenas del Mediterráneo*, no sólo debieron, sino que pudieron evitarse, y á bien poca costa».

Y porque no se han evitado, y porque quien no los ha evitado es representan- te de un Gobierno que muchos llaman reaccionario y hasta clerical, tienen un carácter de gravedad extraordinaria, á la mas de la extr- ordinaria gravedad que en si ya tienen».

«Los escándalos y atropellos de que antes dimos cuenta, los hechos vergon- zosos que presencié ayer la *Atenas del Mediterráneo*, no sólo debieron, sino que pudieron evitarse, y á bien poca costa».

Y porque no se han evitado, y porque quien no los ha evitado es representan- te de un Gobierno que muchos llaman reaccionario y hasta clerical, tienen un carácter de gravedad extraordinaria, á la mas de la extr- ordinaria gravedad que en si ya tienen».

tismo, son consagradas á la Madre de Dios, triunfando con su intercesión en Lepanto, del poder de la media luna.

Los tercios que en Flandes inmortalizaron su nombre, abaten sus banderas á los pies de la Inmaculada; la infantería española se muestra orgullosa de tenerla por Patrona y las naves de Churruca y de Gravina la proclaman Reina con la voz de sus cañones.

Y aquella España que inauguró la re- conquista con D. Pelayo en las quebra- das del Auseva, terminándola con los re- yes Católicos en la vega de Granada, ma- nifiesta hoy su amor á María en el quin- cuagésimo aniversario de la definición de su Concepción Inmaculada, adornándole las sienas con valiosas coronas y abraza- da al Pilar de Zaragoza, símbolo de su fe. Le dice con el corazón contristado por el recuerdo de sus pasadas grandezas: Ma- ría, Virgen Santa, mira por España.

JUAN B. LÓPEZ.

Onil.

CRÓNICA DE LA FIESTA

EN HONOR DE LA

Inmaculada

En Valencia.—Grandiosa ma- nifestación católica.—Atro- pellos de los sectarios.

Merece ocupar hoy el primer lugar en esta crónica la grandiosa manifestación que para honra de la Inmaculada han lle- vado á efecto los católicos de Valencia, manifestación tanto más gloriosa, cuanto que contra ella se ha desbordado la impie- dad aunque sin conseguir ahogarla antes bien prestándole la aureola del sacrificio y los honores de un verdadero triunfo, porque á despecho de los impíos coliga- dos, y de sus insultos y de sus ataques la procesión se ha realizado. Bien por los católicos valencianos. ¡Viva la Inmacu- lada!

A este propósito dice *La Vos de Va- lencia*:

«La procesión celebrada ayer, de la cual en todos sus aspectos é incidentes damos cuenta detallada, resultó un espec- táculo grandioso, sublime, un despertar enérgico de los hijos del Redentor del mundo, una cruzada al grito antiguo de «Dios lo quiere», una reconquista inicial que ha de llevarnos á plantar la Cruz sobre la España de nuestra Fé, sobre la Pa- tria que, siendo católica fué la reina de la tierra».

La ira sectaria ha imaginado dentro de los hierros de su fanatismo, cárcel obscura de su ceguera, todo cuanto puede pensar el espíritu inmundó en contra de los defensores del bien, del orden y de la paz; pero ni falsos retos de los católicos urdidos por los sectarios, ni amenazas, ni temor alguno detuvieron á los creyentes, y muchos miles de ellos pusieron sobre sus pechos las insignias religiosas de di- versas Congregaciones, levantaron con ambas manos sus banderas y tomaron los cirios para alumbrar los símbolos de nues- tras creencias.

«Bien, valencianos! La ciudad estaba engalanada como ha- ce muchos años no se había visto: luces, colgaduras, flores, cuadros de la Inmacu- lada, damascos y diademas; todo, todo para nuestra Madre».

Formará época en la Historia de nues- tra ciudad el día de ayer. Las notas tris- tes, tristísimas por el derramamiento de sangre, contribuyen á darle la aureola de lo heroico y de lo abnegado.

No fué día de tristeza, sino de alegri- no fueron horas de angustia, sino de con- solación; no fué día de esclavitud, sino de libertad; no fué vencimiento, sino gran victoria de los soldados de Cristo; no hu-

bo humillaciones, sino grandezas; no hu- bon tímidos, sino valientes, que domina- ron á los traidores á su Dios y á su patria».

Expléndida legión de paladines, falan- ge macedónica, tercios de Flandes avan- zaron ayer á pecho descubierto y sin vol- ver la cabeza, entre enemigos y fratrici- das, porque la inmensa mayoría de los hombres que atacaron la procesión, eran valencianos.

Sangre cristiana se derramó también, sangre de mártires.

Esta sangre será fecunda y generosa. Por sus méritos surgirá de nuevo la Je- rusalén redimida.

A las dos y media en punto de la tar- de salió de la plaza de la Virgen la roc- de la Purísima, tirada por seis mulas en jerezadas y escoltada por una sección de la guardia municipal de caba lería».

Enumera después nuestro colega las diversas corporaciones que asistieron á la procesión y añade:

«Nuestras notas están tomadas á la entra la de varias corporaciones que for- maron en la procesión».

A estas corporaciones, dentro de la ca- tedral y sobre todo en la carrera, se unie- ron multitud de fieles, á los que, suma- dos los cleros, las bandas de música y los invitados, hacen subir el número de los asistentes á la procesión á más de 12.000.

La entrada en la catedral fué un mo- mento solemne y grandioso. Miles de ca- tólicos, en apiñada masa, esperaban el final de la procesión, ocupando las anchu- rosas naves del templo.

Apenas la imagen traspasó el dinte de la puerta de A moina, sonó un viva atro- nador, impetuoso, grito de entusiasmo y de santa protesta. Los vítores se siguie- ron sin interrupción; los hombres agita- ban los sombreros; las señoras los pa- ñuelos y el órgano entonaba melódico himno, mientras batía Marcha Real una música de regimiento. Poco después se entonó el *Tota Pulchra* y volvieron á re- petirse delirantes los vítores y aclama- ciones.

«El aspecto de aquel conjunto era ver- daderamente irritable. Se burlaron de vomitar blasfemias, de insultar con los epítetos más groseros y obscenos, y de amenazar á los católicos con descom- puestos ademanes».

Bramaban como unos energúmenos y mezclaban sus atroces insultos con grito de «Viva la libertad! ¡Qué sarcas- mo!!»

Al llegar frente á San Martín la pa- rroquia de San Bartolomé, el furor de aquellos hombres desalmados llegó al paroxismo. Al ver el numeroso y bien ordenado grupo que formaban los so- cios del Círculo católico Obrero, Unión Social Cristiana, Juventud Católica y Liga Católica, se abalanzaron contra la procesión haciendo numerosos disparos de arma de fuego.

En aquel instante cayeron heridos D. Salvador Perles, D. Juan Perpiñá el obrero católico Aliaga y otro de los que formaban parte de los acompañantes de la parroquia de San Bartolomé.

Los católicos, ante aquel brutal aten- tado, vieron obligados á repeler la agresión.

Continuó la procesión. Y continuaron los grupos tan procazes como antes, pues la guardia civil (que de-tuvo á al- gunos) no supo, no pudo ó no quiso disolverlos, continuando por tanto en su actitud agresiva.

Otros detalles de la brutal y salvaje agresión de los impíos de Valencia da nuestro estimado colega, que omitimos por no hacer este relato interminable.

En cuanto á la responsabilidad del hecho se atribuye en primer término á la ineptitud del gobernador civil á cu- yo propósito dice:

«Los escándalos y atropellos de que antes dimos cuenta, los hechos vergon- zosos que presencié ayer la *Atenas del Mediterráneo*, no sólo debieron, sino que pudieron evitarse, y á bien poca costa».

Y porque no se han evitado, y porque quien no los ha evitado es representan- te de un Gobierno que muchos llaman reaccionario y hasta clerical, tienen un carácter de gravedad extraordinaria, á la mas de la extr- ordinaria gravedad que en si ya tienen».

«Los escándalos y atropellos de que antes dimos cuenta, los hechos vergon- zosos que presencié ayer la *Atenas del Mediterráneo*, no sólo debieron, sino que pudieron evitarse, y á bien poca costa».

Y porque no se han evitado, y porque quien no los ha evitado es representan- te de un Gobierno que muchos llaman reaccionario y hasta clerical, tienen un carácter de gravedad extraordinaria, á la mas de la extr- ordinaria gravedad que en si ya tienen».

«Los escándalos y atropellos de que antes dimos cuenta, los hechos vergon- zosos que presencié ayer la *Atenas del Mediterráneo*, no sólo debieron, sino que pudieron evitarse, y á bien poca costa».

Y porque no se han evitado, y porque quien no los ha evitado es representan- te de un Gobierno que muchos llaman reaccionario y hasta clerical, tienen un carácter de gravedad extraordinaria, á la mas de la extr- ordinaria gravedad que en si ya tienen».

«Los escándalos y atropellos de que antes dimos cuenta, los hechos vergon- zosos que presencié ayer la *Atenas del Mediterráneo*, no sólo debieron, sino que pudieron evitarse, y á bien poca costa».

Y porque no se han evitado, y porque quien no los ha evitado es representan- te de un Gobierno que muchos llaman reaccionario y hasta clerical, tienen un carácter de gravedad extraordinaria, á la mas de la extr- ordinaria gravedad que en si ya tienen».

«Los escándalos y atropellos de que antes dimos cuenta, los hechos vergon- zosos que presencié ayer la *Atenas del Mediterráneo*, no sólo debieron, sino que pudieron evitarse, y á bien poca costa».

Y porque no se han evitado, y porque quien no los ha evitado es representan- te de un Gobierno que muchos llaman reaccionario y hasta clerical, tienen un carácter de gravedad extraordinaria, á la mas de la extr- ordinaria gravedad que en si ya tienen».

gran estimación, tanto por su trato afable y cariñoso como por su magnánimo corazón para con los pobres.

Con el fin de rendir el último tributo á tan apreciada señora y expresar su sentimiento á la familia de la finada han salido para esa capital muchísimas personas, entre ellas el señor cura D. José Díaz, el coadjutor Sr. Sala, los presbíteros D. Federico Planelles y D. José Ripoll, el alcalde D. Vicente Gozábez, los exalcaldes D. José Sala, D. Antonio Sala y don Vicente Sala, los médicos D. Vicente Gadea y D. Francisco Ivorra, el profesor D. Antonio Sala, los señores D. José Sala Pérez, D. José Gozábez, D. José Ripoll, D. Juan Bautista Gozábez, D. Manuel Sala, D. Pascual Sevilla, D. José Pérez, D. Alejandro Sala, D. Francisco Sevilla, D. Luis Soler, D. Vicente Sánchez, don Emilio Gadea y otros muchos colonos que no recuerdo.

Hago propia la pena que sufre la familia de la finada y elevo mis pobres oraciones al Todopoderoso, por si de ella necesita el alma de la que en vida fué modelo de cristianas.

El Corresponsal.

Indicador Cristiano

Santo de mañana.—San Nicasio. La misa y oficio divino son del santo.

Cultos para mañana

Colegial.—A las nueve Horas Canónicas y la conventual.

Por la tarde después del coro se rezará el Santo Rosario.

Santa María: Continúa el solemne novenario en honor de la Inmaculada bajo la augusta presencia de Jesús Sacramentado.

Por la mañana á las diez misa solemne en la que ocupará la cátedra sagrada el M. I. Sr. D. Miguel Gil.

Por la tarde á las cuatro y media la novena en la que predicará el M. I. señor D. Juan Genestar terminando con solemne reserva.

Misericordia: A las seis Misa rezada, y por la tarde Santo Rosario.

San Francisco: A las siete misa rezada, Por la tarde Santo Rosario.

Capuchinas: A las seis y media misa rezada.

Agustinas: La asociación de la Felicitación Sabatina, consagra un solemne novenario á la Reina de los cielos en el misterio de su Concepción Purísima.

Todas las tardes, á las cuatro, se expone Su Divina Magestad; se rezará el santo Rosario, al que seguirá el sermón, novena con la Sabatina cantada, reserva salve y gozos, predicando toda la novena el aventajado orador sagrado D. José María Llopis y Cortés, capellán de la parroquia de San Mauro y San Francisco, de Alcoy.

Capilla Real (calle de Labradores) Continúa el solemne y piadoso novenario en honor de la Inmaculada Concepción empezando los ejercicios del mismo á las cinco de la tarde.

Los cultos de este día serán costeados por la Excmo señora Marquesa de Valle de Anzo.

San Roque: Todos los días á las seis Misa rezada.

Oblatas (Partida de los Angeles).— Todos los días Misa á las siete y los días festivos á las siete y media.

Capilla de los Padres Agustinos: Todos los días se celebran misas rezadas cada cuarto de hora, desde las seis hasta las ocho.

Capilla del Hospital Civil.—Continúa el solemne Triduo que las Hijas de la Caridad dedican á la Reina de los Cielos con motivo del quincuagésimo aniversario de la Inmaculada Concepción.

A las 10 de la mañana Misa solemne que oficiará el M. I. Sr. Dr. D. Modesto Najera Lopez de Tejada pronunciando el panegirico de la Santísima Virgen el M. I. Sr. D. Pascual Llopez.

Por la tarde, á las cuatro se expone S. D. M. Estación Mayor y sermón á cargo del referido Sr. Abat quien después de la letanía y Credidi, dará la bendición á los fieles con Jesús Sacramentado.

Avisos útiles

SE NECESITA un operario perfectamente informado en la fotografía, especialmente en la tirada de posilvas.

Dirigirse M. Cantos, Princesa, 24.—Alicante.

Se alquila amueblado un segundo piso, situado al medio día en la plaza Isabel II, núm. 21, y con vistas á la calle de Sagasta.

También se alquila amueblado un primer piso, en la calle de San Ildefonso con vistas, á la de Castaños. Darán razón en la Plaza de Isabel II, núm. 21, principal ó en esta Redacción.

Los mejores guantes, de todas clases y para uniforme, se venden en «La Japonesa», Labradores, 7.—Alicante.

Lecciones de francés en casa del Profesor y á domicilio: dieciséis años de continua enseñanza.

Bazán, 41, 2.º, izquierda.

SE ALQUILA una habitación amueblada, con asistencia ó sin ella. Jorge Juan, 7

Observatorio Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas á las nueve del día de hoy.

Barómetro	760'31
Termómetro	15'5
Viento	O Muy Flojo.
Atmósfera	Nebuloso.
Mar	Rizada.
Temperatura máxima en el sol	22'2
las últimas 24 horas. (á la sombra)	19'8
Temperatura mínima durante la noche	13'2
Irradiación nocturna	11'2
Evaporación en milímetros	5'2
Lluvia id. id.	0'0

Todas las tardes al toque de las oraciones primeras hasta el día 20 de este mes se rezará el SANTO ROSARIO en la Iglesia del Convento de Madres Agustinas, en sufragio del alma de la piadosa señora

Doña Mariana Iles Bossio DE VIDAL que falleció santamente el día 10 de los corrientes

R. I. P. A.

También desde el próximo sábado 17, á las siete y media de la mañana se celebrarán las Misas Gregorianas en el altar de San José de esta misma Iglesia y á las siete en el altar Mayor de la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás estando de manifiesto la Imagen de nuestra excelsa Patrona la Santísima Virgen de los Remedios.

Así mismo en la Iglesia Parroquial de San Juan y en la del Monasterio de Santa Faz se aplicarán varios novenarios por el eterno descanso del alma de la finada

Su familia ruega en caridad á todos sus deudos y amigos la encomienden á Dios y se dignen asistir á cualquiera de estos sufragios.

El Excmo. señor Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia á todos los fieles, por cada parte de Rosario que rezasen, misa que oyeren, ó sagrada comunión que aplicaren en sufragio de la referida señora (Q. E. P. D.)

PASCUAL MARTINEZ Agencia de encargos entre Alicante, Elche, Crevillente, Albaterra, Callosa Orihuela, Murcia, Almoradí, Dolores, Rojales, Torreveja y viceversa, con sucursales para recoger y entregar todos los encargos que se confíen.

Salidas de Alicante para Murcia y Torreveja todos los días por el tren correo de la tarde, regreso de estos puntos todos los días en el tren correo de la mañana.

Despacho en Alicante: calle Sagasta núm. 27.

Elivir Estomacal de Saiz de Carlos Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

HERNIAS (QUEBRADURAS) LOS PROFESORES HERNIARIOS Sres. TORTOSA e hijos, bien conocidos por la humanidad doliente en toda España, curan las HERNIAS (quebraduras) con sus aparatos por voluminosas que sean, sometiendo á sus clientes á los especiales cuidados de rectificación constante del APARATO que les es aplicado y sujeción de amovible laje ANATÓMICO: según el grado de mejoría que rápidamente se va experimentando. A este fin tenemos establecidos gabinetes en las principales capitales de provincia para mayor comodidad de nuestros clientes, y una visita mensual que durará cuatro días en los puntos mas separados.

En Murcia, Hotel Iborra, los días 20 y 21.— En Alicante, Hotel Iborra, los días 24 y 25. Consulta de 10 á 1 y de 3 á 6 Residencia habitual en Cartagena, Arco Caridad, núm. 2, principal.

Un vino de primera

Es un vino tinto, sano por su absoluta pureza, pues su mejor recomendación además de su paladar agradable, es la seguridad de que él que lo consume sabe que bebe zumo de uva y siempre un invariable tipo de vino.

Se sirve á domicilio en vasijas de medio cántaro, con el que se llenan ocho botellas de las corrientes de Jerez resultando la botella al precio de treinta y siete y medio céntos.

Acetres finos de oliva

Superiorísimo y especial para a ños en crudo á SETENTA Y CINCO CÉNTIMOS libra, sirviéndose como cantidad menor á domicilio, un cuarto de arroba ó cuarterón.

San Fernando, núm. 20

Crónica general

España

Madrid 12

CONGRESO.—La sesión de ayer tarde en el Congreso se redujo á una de tantos escándalos que los republicanos vienen promoviendo en la Cámara popular.

El alboroto lo provocó el Sr. Blasco Ibañez con su interpelación sobre los sucesos de Valencia no satisfaciéndole la versión oficial dada por el Ministro de la Gobernación que inculpó de los hechos ocurridos y que condenaba, á los elementos perturbadores que tanto abundan en la capital valentina.

El diputado por Valencia mezcló en el asunto la tan debatida cuestión de la lista del P. Nozalada á aquella ciudad apoyándole el Sr. Soriano con desplantes que obligan al Sr. Maura á hacer manifestación de energía y que los adaltes revolucionarios recojen con gritos y amenazas.

El elocuente orador Sr. Llorens intervino en el debate pronunciado un discurso enérgico, rebatiendo los ataques dirigidos á los carlistas y á los periódicos católicos.

El colmo del tumulto llegó cuando hablando con gran elocuencia el señor Maura dijo que el gobierno cumpliría con su deber y que lo que hacían los republicanos era envilecer el Parlamento.

El Sr. Salmerón pidió que se explicaran estas palabras que después de larga discusión acordó el Congreso que no entraban agravio personal para nadie.

El señor Moret propuso que para evitar estos escándalos se reformara el reglamento.

El Sr. Romero Robledo consiguió tras largos esfuerzos que se entrara en el orden del día discutiéndose el presupuesto de Estado con la intervención de los Sres. Burell, Vincenti y Jorro y Maura (D. Gabriel) en nombre de la comisión.

Información Telegráfica

La Voz de Alicante

Los disturbios en San Petersburgo.—Cargas de la policía.—Muchas desgracias.

Madrid 13 (14'10)

Comunican de San Petersburgo que continúan los tumultos antiautocráticos en aquella capital promovidos por los estudiantes y elementos revolucionarios.

El gobierno que había adoptado grandes precauciones, temiéndose la reproducción de los conflictos con ocasión de la vista de la causa del asesinato del ministro Plehwe trató de sofocar los primeros movimientos y al efecto la policía de á caballo cargó sobre los revoltosos causando muchos muertos y centenares de heridos.

Como el peligro se presenta más amenazador el Gobierno adopta grandes y enérgicas medidas siendo muchísimas las detenciones que se llevan á cabo.

En el Congreso. Esperando el escándalo.—Precauciones en las tribunas.—Se reproduce el debate

Madrid 13 (14'20).

A la hora en que telegrafio el Congreso está animadísimo haciéndose en los pasillos acalorados comentarios de la tumultuosa sesión de ayer.

Esperase que hoy se reproduzcan los escándalos.

El P. esidente de la Cámara Sr. Romero Robledo ha dispuesto que se vigilen cuidadosamente las tribunas con el fin de evitar que el público se mezcle en las discusiones parlamentarias como sucedió ayer.

Hoy volverá á hablar Blasco Ibañez, siendo posible que intervengan en el debate los demócratas.

Sobre el desoanso dominical.—En Valencia.—El entierro de Porles.—Los heridos.

Madrid 13 (14'30)

Comisiones de toreros y aficionados interesados en que se celebren corridas los domingos, han visitado al ministro de la Gobernación para pedir la reforma del Reglamento del desoanso dominical.

Con el mismo objeto han visitado al Sr. Allendesalazar los vinateros que protestan del cierre de las tabernas en domingo.

Telegrafian de Valencia que las autoridades han adoptado grandes precauciones para evitar que se turbe el orden esta tarde con motivo del entierro del actuario Sr. Perles, muerto en los tumultos anticatólicos del domingo último.

También telegrafian del mismo punto que los heridos á consecuencia del indicado suceso, mejoran rápidamente.

ALBACETE.

ALICANTE

IMPRENTA COMERCIAL

San Fernando, 4.

SOMBREROS Y ABRIGOS

En el acreditado y bien montado Salón de Modas para señoras y niños, de PEPITA PARREÑO titulado

EL ESPRIT

Plaza de Castelar, números 3 y 5, principal, se ha recibido para la temporada de invierno, un extenso y elegante surtido.

Ultimos modelos de París y Madrid en todas clases de Sombreros y Abrigos

GRAN NOVEDAD, con variedad de formas y precios. Esta casa confecciona y reforma sombreros con especial gusto y economía.

Horchatería del Tío Quico

Se ha puesto á la venta la primera remesa de turronecillos y dulces secos, pastas de gloria y tortas de mezcla y pedradillas de Alcoy.

Los dueños de esta horchatería venden los géneros con la condición precisa que han de ser los de mejor calidad que entren este año en Alicante. También se sirven chocolates.

GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

R. GUILLEN LOPEZ É HIJO — ALICANTE

COLEGIO DE NIÑOS

Nuestra Sra. de Monserrate

BAILÉN, NUM. 4, PRAL. 1.º y 2.º enseñanza Clases de Dibujo, Francés y Caligrafía

ALQUILER DE BOCAYES DE ROBLE JOSÉ GUILLEN PEDEMONTI. ALICANTE

Gran Tintorería y Quitamanchas á vapor LA MADRILEÑA

ASCENSIO NAVARRO

Única casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin encoger las prendas ni deformar hechuras.

Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para lutos; no destiñen al roce ni sudor.

Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de horas. Despacho: Plaza Castelar, 9, frente á la subida Méndez Núñez.

Talleres: Alfonso el Sábio, 8.

ALBACETE.

ALICANTE

IMPRENTA COMERCIAL

San Fernando, 4.

ALBACETE.

ALICANTE

IMPRENTA COMERCIAL

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche correo para dicho Baleario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑO.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Rocha* y *Cabezó de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Baleario, como también a las famosas cuevas de *La Granola*, de *Las Damas* y de *Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACION TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de Noviembre saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor **Reina M.ª Cristina** directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

El vapor de la línea de Venezuela, Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba e Isla de Santo Domingo.

Línea de New York, Cuba y Méjico

El día 26 de Noviembre saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor **Honserrat** directamente para New York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, litorales de Cuba e Isla de Santo Domingo.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 11 de Noviembre saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor **C. Lopez y Lopez** para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, C.ón, Sabánilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana.

Combinación por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. e admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano y Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Filipinas

El día 21 de Mayo saldrá de Barcelona habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **Alicante** para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

El día 3 de Mayo saldrá de Barcelona y el 5 de Málaga el 7 de Cádiz, el vapor **Reina Maria Cristina** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral.—El día 25 de Mayo saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor **San Francisco** para Fernando Póo con escala en Casablanca, Mazagán, otros puntos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Canarias

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor **M. L. Villaverde** directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, en arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios de exportación.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos, cuya venta, como enayo, deseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: **RES, FALS Y COMPAÑIA**

Pedid

Cognac

BARBIER

Probadlo y seréis sus más entusiastas defensores

Se encuentra en los CAFÉS, y de venta en los principales comercios, ultramarinos y en la calle de San Fernando núm. 37.

La Japonesa

Paraguas Sombrillas
Abanicos Bastones
Perfumería Corbatas
Cuellos Puños
Guantería
Bisutería y Juguetes

Se telan y componen paraguas, sombrillas y abanicos.

Se componen muñecas y se ponen cabezas y pelucas.

Juan Sanchez Garcia

Labradores, 7, Alicante

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDA Y PERIZ

COSECHA PROPIA

Plaza de Isabel II, 30, Alicante

Clarete	botella 3/4 litro	a 0'35 ptas
Id. flor	id. id.	a 0'45 »
Id. extra	id. id.	a 0'50 »
Id. Cuench	id. id.	a 0'60 »
Id. Tinto	id. id.	a 0'35 »
Id. extra	id. id.	a 0'45 »
Id. Romana	id. id.	a 0'60 »
Bianco seco	id. id. de 0'50	a 0'75 »
Id. añejo	id. id.	a 1'25 »
Fondillon	id. id.	a 2'25 »
Floja clarete	id. id.	a 1'25 »
Champagne Sids	id. id.	a 1'50 »
Clarete, los 11	1/2 litros, de 4'45 a 7'50	a »
Tinto	id. id. de 4'50 a 7'50	a »

Se sirve a don licillo. Precio fijo. Ventas al con-

Colegio Lucentino de S. Luis Gonzaga

DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA
DIRIGIDO POR
BON PASCUAL LLÓPEZ POMARES
Cambiado por oposición de la Colegiata

Este colegio, desde su creación, cuenta con un número suficiente de profesores, todos ellos competentes, legalmente autorizados y con sus respectivos títulos académicos; además cuenta con un cuerpo completo de maestros inspectores, según des estas escatinadas a la más sólida instrucción y bien formada educación de los alumnos de este reputado centro docente.

En la debida separación e independencia tiene establecidas:
Escuelas de Instrucción Primaria en sus tres grados parvulos, elemental superior con curso de preparación para ingreso en segunda enseñanza y otros estudios elementales y superiores.

Cátedras de segunda enseñanza, hasta obtener el grado de Bachiller.
Cátedras para los estudios elementales y superiores de Comercio, Matemático, Náutica y Agricultura.

Academia especial de Matemática y academia de preparación para ingresar en el cuerpo administrativo de la Tabacalva y Banco de España.
Academia preparatoria de Filosofía y Letras, Derecho y otros estudios superiores y especiales.
Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
Lenguas: francesa, inglesa e italiana.
Se admiten alumnos internos, semipensionistas, perennes y externos de primera y segunda enseñanza, quienes pueden adoptar la enseñanza oficial o privada.
Para más detalles, pídase reglamentos a la Administración de este establecimiento.

AURORA (BILBAO)

Compañía Anónima de Seguros
Capital: 20.000.000 de pesetas
SUBDIRECCION
VALENTÍN AGUIRRE
Teatines, número 1. 2.º

Taller de Escultura, Marmolista y Lapidario

Rafael Ibañez y José Dorado

GRAN ECONOMÍA VERDAD EN LOS PRECIOS

Estatuas, bustos, ornamentos clásicos, monumentos funerarios, panteones de todas clases y estilos en mármoles, piedras en alto y bajo relieve y grabadas, tableraje para muebles de todas clases, chimeneas pedregales para escaleras, losas de pavimento, etc., a todos cuantos trabajos se deseen en piedra y mármoles, a precios baratísimos.

Calle del Marqués 5 (esquina a la calle de Gravina) y Castaños, 91, 1.º

GRAN TINTORERIA BARCELONESA

DE **JUAN PAMBLANCO**
PASEO DE MENDEZ-NUNEA, 38 (frente a las Capuchinas) ALICANTE

El dueño de los acreditados establecimientos de tintorería situados en Barcelona en las calles Rambla de Cataluña, 111, y Ronda de San Pedro, 28, tiene el gusto de ofrecer su despacho Paseo de Méndez Núñez, 38, en esta ciudad de Alicante.

En esta casa se lavan y tñen, sin necesidad de desescolar, toda clase de ropas usadas (tanto de señora como de caballero, y sin que con el roce ni el sudor ensucien las ropas interiores. Se tñen los todos los días.

Se lavan trajes en doce horas.

También se lavan y tñen cortinajes, transparentes, tapetes, portier, damaseos, cubrecamas y blandas ó mantillas de todas clases, orespones ó mantones de Manila por delicados que sean, pañuelos de abrigo y mantas de cama.

Además se lavan y tñen uniformes de eclesásticos, militares y colegiales. Se lavan guantes y quitan manchas.

Especialidad en lavados en seco quedando todo como nuevo.

Las ropas se tñen de diferentes colores.

TINTORERÍA BARCELONESA Mendez Núñez, 38 (frente las Capuchinas)

Persiana Modernista DE CIERRE AUTOMÁTICO

Privilegiada y premiada con medalla de oro de 1.ª clase en la Exposición Internacional de Madrid de 1903.

Se fabrica de metal y madera, es de un movimiento tan suave que se puede abrir y cerrar aunque se halle a 25 metros de altura; no altera su movimiento giratorio la humedad ni la sequía.

!OJO!

Este mismo sistema es aplicable a las persianas antiguas de puerta con tabillas de madera estropeadas por su engoroso movimiento; se pueden reformar, suprimiendo dichas tabillas de madera por las de metal, aprovechando los mismos armazones sin quitar los marcos de su sitio.

EL PROPIETARIO Y FABRICANTE
JOSÉ PASCUAL Y COTS
Bañeras (Alicante)

Representante exclusivo en Alicante y pueblos circunvecinos: D. JUAN ANTONIO ESPLÁ,
Ramales, 4.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERÍA E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I. -ALICANTE
EXPENEDURÍA DE EXPLOSIVOS
Bateria de cocina, Herramientas, Maletas, Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces, y el añejo esterilizado especial para convalecientes.

LA ACTIVIDAD

Sociedad anónima de crédito y seguros
DOMICILIADA EN PAMPLONA
Capital social. 10.000.000 pesetas
Primas y Reservas 7.661,42'15
Garantía total 17.661,42'15

Fundación del SEGURO INFANTIL a prima fija en forma desconocida en España y en el extranjero y muy beneficiosa para el asegurado.
Esta importante y acreditada Sociedad está recomendada por los Excelentísimos é Imos. Sres. Arzobispos de Zaragoza y Tarragona, y Obispo de Pamplona.
Representante en Alicante y su provincia, D. FAUSTINO CRATE San Fernando, 34.

Agencia general de transportes

FRANCISCO VISCONTI MORATA

Paseo de los Martires, 38. Alicante

COMISIONES, CONSIGNACIONES, EMBARQUES

Despachos de Aduana
SERVICIO COMBINADO DE DOMICILIO A DOMICILIO
Agentes en Barcelona, Sres. SUREDA y ROBIROSA, Plaza Palacio, 2
Don R. BUXÓ LABOR, Paseo de Colón, 21

J. Talegón

DENTISTA
Sucesor Regente del Dr. CARRASCO
COMPOSTURAS EN EL ACTO
Consulta permanente. Gratis los domingos, de nueve a diez.
PRINCESA, 16, entresuelo izquierda

Gran Fábrica

DE VELAS, CIRIOS, HACHAS Y BLANDONES
DE TODAS CLASES Y TAMAÑOS
DE
Miguel Ferri y Comp.ª

Blanqueo de cera pura de abejas.—Especialidad en velas rizadas y de adorno.—Cerillas en cellos y madejas.—Incienso lágrima puro, clase especial para el culto católico.

ALBAIDA

EXCLUSIVA

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ
SIFONES CON BOQUILLAS HIGIÉNICAS
DE
JOAQUIN OLCINA

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios en fón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.
Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante.

GINER Y CANO
TEJIDOS AL POR MENOR
Mayor, 19 y 21.